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Soru 1) n koseli bir G basit grafinda &'
timleyen grafinin kenar sayisi, 6 grafinin
kenar sayisina esit ise n hakkinda ne
soylenebilir?

G ve G' graflarinin kenar sayilari m ve m' olsun. m
=m’ oldugu veriliyor. 6 ve G' graflarinda toplam
n(n-1)/2 tane kenar oldugunu biliyoruz. O halde
m+m’' = 2m = n(n-1)/2 olmalidir. Buradan n?-n-4m =
0 denklemi elde edilir. A = 1+16m olup n'in tamsay!
olabilmesi igin 1+16m sayisinin bir tek tam kare
olmasi gerektigini buluruz. 1+16m=k? dersek k® = 1
(16) ve buradan k = +1 (8) elde edilir. Buradan da n
=0 veya 1 (4) elde edilir.

Soru 2) Derece dizisi {2,2,2,2,3,3} olan kag
tane baglantih basit graf gizilebilir? Ciziniz.

4 tane ¢izilebilir:

Soru 3) Derece dizisi sadece tek sayilardan
olusan bir graf olabilir mi? Ornek vererek
agiklayiniz.

Dereceler toplami ¢ift olmalidir. Yani derece
dizisi tek sayilardan olusacaksa g¢ift sayida
eleman bulundurmalidir. Bu sarti saglayan sonsuz
¢oklukta derece dizisi bulunur. Birkag tanesi {1,1},
{1,3},{(1,3,3,6},{3.3,5,7,7 11} seklindedir.

Soru 4) Timleyenine esit olan 4 mertebeli
bir graf bulunuz.

P4 patika grafinin tiimleyeni kendisidir.

Soru 5) Iki bilesenli bir G grafinin her
bileseni bir tam graf olsun. Bilesenlerin kenar
sayilarinin orani 3 olsun. G'nin mertebesini
hesaplayiniz.

Bilesenler Kn ve Kn olsun. Kenar sayilari sirasiyla
n(n-1)/2 ve m(m-1)/2 olur. O halde

(n-n)/2 = 3(m3-m)/2
yazilabilir. O halde n?-n = 3(m?-m) egitliginden

deneme yoluyla (n,m) = (3,2) veya (10,6) bulunur.
Dolayistyla G'nin mertebesi n+m = 5 veya 16 olur.

Siire 70 dakikadir. Bagarilar. inc




